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Kantonsrat St.Gallen 51.09.35  
 

 
 
Interpellation Storchenegger-Jonschwil (22 Mitunterzeichnende): 
«Umsetzung der nationalen E-Health-Strategie im Kanton St.Gallen  

 
 
Sowohl auf nationaler als auch auf kantonaler Ebene ist E-Government strategisch verankert; 
der Kanton St.Gallen spielt diesbezüglich immer wieder eine Vorreiterrolle. Auf nationaler Ebene 
wird auch E-Health diskutiert; es entstehen im Ansatz erste Standards. Der Kanton St.Gallen 
engagiert sich auch in diesem Bereich in den Leitungs- und Standardisierungsgremien des 
Bundes. 
 
E-Health ist jedoch ungleich schwieriger umzusetzen als E-Government, da die Umsetzung teil-
weise nicht im direkten Einflussbereich der Regierungen und Verwaltungen liegt (niedergelas-
sene Ärzte, Spitex-Organisationen usw.). Umso mehr gilt es sicherzustellen, dass jegliche 
Schritte im Bereich E-Health Teil einer weitsichtigen Gesamtstrategie bilden und nicht nach 
dem Zufallsprinzip erfolgen, so dass sie schliesslich Stückwerk bleiben, das zwar teuer, aber 
letztlich unbrauchbar ist.  
 
Wir bitten die Regierung deshalb um die Beantwortung folgender Fragen:   
 

1. Welche Ziele und Hausaufgaben hat sich der Kanton St.Gallen selbst gegeben für die Um-
setzung der nationalen E-Health-Strategie? 

2. Welches sind die Umsetzungsabsichten im Kanton St.Gallen? Sind die entsprechenden 
Projekte interkantonal abgestützt? 

3. Gibt es Überlegungen zu einem Pilotprojekt oder zu Beispiels-Ansätzen, welche dann wei-
tere Verbreitung finden könnten?  

4. Mit welchen nutzbringenden E-Health-Anwendungen liesse sich am schnellsten eine Ver-
breitung finden? Wie beurteilt die Regierung die Nutzung von Anreiz-Systemen zur schnel-
leren Verbreitung von E-Health (Impuls-Projekte)?  

5. Welche Ansätze bestehen, um auch die nicht staatlichen Organisationen mit einzubezie-
hen? Sind Public-Private-Partnership-Projekte geplant?»  
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